

Balace lastimoso

Reparto del presupuesto de cultura. Cada año menos instrucción. Arbitrariedades a granel.

Por estos días fué, no se nos olvida, andaba el Sr. Burell en el hecho de ser Jefe del Ministerio de Instrucción...

Una plana mayor de inspectores generales, que no inspeccionan pero que cuestan al país más de 75.000 pesetas...

A la sombra de todos estos males y otros que detallaremos, vea cuál es el estado de nuestra cultura patria: un centenar de profesores, que al amparo de disposiciones oficiales, se pasean por el extranjero...

Nos reservará el año 1912 otro balance igual ó parecido en el ramo de Instrucción pública al del año 1911?

R. ASCHAM

DE ACCIÓN CATÓLICA

Un mitin en la barriada de Gracia

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

BARCELONA 4, 17.30.

El mitin que, organizado por el excelentísimo señor Obispo, se celebrará el próximo domingo en la barriada de Gracia...

Harán uso de la palabra los Sres. Parellada, Pons, Más y otros elocuentes oradores católicos.

FOR CORREO

Por la Buena Prensa. Los propagandistas de Vitoria.

El Centro de Jóvenes Propagandistas, de Vitoria ha celebrado un mitin el día 27 del pasado en Villarreal de Álava...

Ambos mitins han tenido por principal objeto el organizar la Asociación de la Buena Prensa en aquellos pueblos.

La población de Hungría

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

VIENA 4, 15.25.

Se ha publicado la estadística oficial de población en Hungría. Acusa un total de 18.204.705 habitantes.



FIGURAS DE LA REVOLUCIÓN CHINA

1. WEN-TSUNG-YAO, subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros. 2. LI-YUANG-HUANG, vicepresidente de la República. 3. WU-TING-FANG, ministro de Negocios Extranjeros. 4. CHANG-YUANG-CHI, ministro de Instrucción pública.

TEATRO CERVANTES

CRÍTICA TEATRAL

“LOS REYES PASAN”, COMEDIA EN UN ACTO DE DON EDUARDO ZAMACOIS

La equivocación de la empresa y dirección del teatro Cervantes es inexcusable. Y tan grave, que puede dar en tierra con el negocio y cerrar las puertas del coliseo...

No caben, por consiguiente, atenuantes: la obra estrenada anoche en Cervantes es gravemente reprochable, y a su representación no debe asistirse. Pues literariamente considerada, Los reyes pasan no merece un pronunciamiento más favorable.

RAFAEL ROTLLAN

DE LA CASA REAL

Su Majestad el Rey, después de presidir el Consejo de ministros que se celebró ayer, concedió audiencia. Acompañaban a la augusta dama la Infanta Doña María Teresa, la duquesa de la Conquista y la marquesa viuda de Martorell.

DE MI CARTERA

La Vida cara Y LA democracia barata

Yo, francamente, no sé cómo se vivirá en los apacibles rincones provincianos; pero la verdad es que en Madrid se vive... Me da todos los equívocos para la cena, no importa...

CAUSAS PARISIEN

El buen juez ó EL error de un miope

Hace días hablan los periódicos del asunto Terrot-Lavalette, magistrado, convicto é inconfeso. Este infeliz es presidente de Tribunal en Tlemecén, adonde dice que fué enviado por intrigas de sus enemigos políticos...

Impresiones del día

En el Rif. Concentración en Barcelona. Peladillas de Alcoy y peladillas de arroyo. Los coloniales. Exposiciones.

En el Rif, el general Aldave ha mandado arrasar los aduanes de los moros que pidieron perdón, pero no entregaron las armas y municiones en el plazo fijado. Excelente hecho! ¡Ese es el único camino!

CURRO VARGAS

INÉDITAS Horas fofas Quiere usted tomar café conmigo? Mi gracias, pero no es posible, don Severo, el que lo tome.



EL GENERAL JORDANA nombrado jefe de Estado Mayor del Ejército de operaciones de Melilla. FOTO, ASENSIO Y SALAZAR

CHILE Y PERÚ

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO) LONDRES 4, 17.5. En el Callao han reñido unos marineros chilenos con otros del Perú, teniendo que intervenir las respectivas oficialidades para apaciguar la contienda.

DERECHO MARÍTIMO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO) GIBRALTAR 4, 12.16. Se ha fallado por el Tribunal Supremo un pleito promovido por una Compañía armenia francesa, propietaria del vapor Emir, contra otra Compañía inglesa, que a su vez lo era del Silverton.

VIENA

EL PRÓXIMO CONGRESO EUCARÍSTICO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO) VIENA 4, 11.20. El periódico Vaterland publica un valiente artículo dedicado a los católicos de toda la orbe y en especial a los austríacos, con ocasión de celebrarse en Viena, durante el presente año, el Congreso Eucarístico Internacional.

VIENA

EL PRÓXIMO CONGRESO EUCARÍSTICO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO) VIENA 4, 11.20. El periódico Vaterland publica un valiente artículo dedicado a los católicos de toda la orbe y en especial a los austríacos, con ocasión de celebrarse en Viena, durante el presente año, el Congreso Eucarístico Internacional.

VALE REGALO DE EL DEBATE DOS MIL DUROS EN METÁLICO TREINTA VALES como éste dan derecho a un billete para el sorteo de DOS MIL DUROS, que ha de verificarse en el próximo mes de Abril con toda publicidad.

# LA CAMPANA DE MELILLA

## El vivac de la columna Carrasco, atacado Posición ocupada por los españoles La muerte del capitán Méndez Blanco

FOR TELEGRAMA  
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

MELILLA 4. 14.30.  
Ha sido ocupada una nueva posición avanzada en el territorio de Beni-Bugafar, delante de Yazanen.

La pequeña columna que realizó la ocupación no experimentó el menor contratiempo ni fué hostilizada por el enemigo.

Desde la nueva posición, que se extiende hacia la parte de la desembocadura del Kert, se domina perfectamente toda la zona Norte de la kabila de Beni-Sidel.

Con la ocupación queda asegurado el enlace de las posiciones antiguas con las nuevas, así como también la comunicación entre los poblados locales situados entre Beni-Bugafar y la altura de Atlaten.

La columna que realizó la operación iba compuesta por fuerzas del regimiento de África, un escuadrón de Caballería y una batería de Artillería.

Estas fuerzas operaron a las órdenes del coronel Aizpuru.

**El general Aguilera hace efectivo el castigo a los rebeldes que no se someten.**

MELILLA 4. 14.30.  
En vista de haberse cumplido el plazo concedido por el general Aguilera a los rebeldes que fueron a pedirle perdón, y no habiéndose presentado en el campamento español para hacer entrega de las armas, pagar la multa que se les impuso y delatar a los responsables de las últimas agresiones, el prestigioso jefe ordenó que las fuerzas que ocupan los poblados de Sammar, Bousmora y Bousmora de la kabila de Beni-Bugafar, procediesen al incendio de las casas y a arrasrar los campos de los desobedientes, para que el castigo a la deslealtad fuese efectivo y ejemplar.

La orden se cumplió inmediatamente, y nuestros soldados se apresuraron a reducir a cenizas cuanto encontraron a su paso enclavado en la zona del castigo.

Las llamaradas y la densa humareda que se elevó atrajo la atención de los moros, quienes, furiosos viendo arruinadas sus casas, se lanzaron al ataque contra el vivac que la columna del general Carrasco tiene establecido en Samour.

El ataque fué bruscamente rechazado por los soldados del vivac, a quienes se unieron las fuerzas de la columna Zabía, que en aquel preciso momento llegaba para relevar a las de la columna Carrasco, que debían marchar a Yazanen.

Sin embargo, vista la actitud de los moros, los Sres. Zabía y Carrasco conferenciaron, y como consecuencia de la conversación, la columna Carrasco emprendió su salida para Yazanen, quedando acampadas ambas columnas en el mismo punto.

**El general Larrea. ¿Próximos acontecimientos?**

MELILLA 4. 15.15.  
El general Larrea continúa mejorando del ataque gripal que le ha retenido en cama. Esto no obstante, todavía no le ha permitido el médico que abandone su domicilio.

El general es visitadísimo y recibe a diario gran número de felicitaciones por su ascenso a divisionario.

Tiense aquí la creencia de que muy en breve ocurrirán acontecimientos en las posiciones.

Así parece demostrarlo la actividad, verdaderamente febril, que se observa en todos los centros y oficinas militares.

El capitán general de Melilla, general Aláve, tampoco descansa un momento.

**El temporal amaina. Aldave y los caídos conferencian.**

MELILLA 4. 16.30.  
Ha amainado un poco el furioso temporal de Levante.

Este, cuando se hallaba en lo más recio del combate, recibió un aviso de los moradores del poblado de Rabadí solicitando su auxilio contra la agresión de otro grupo de merodeadores.

El Sr. Carrasco destacó parte de sus fuerzas, que marcharon al citado poblado, continuando el fuego contra los del barranco.

En esta escaramuza nuestras tropas no tuvieron ninguna baja. En cambio, el enemigo debió tenerlas, porque en un reconocimiento practicado después se vieron grandes regueros de sangre.

**La muerte del capitán Méndez.**

MELILLA 4. 20.  
El pundonoso capitán D. Antonio Méndez Blanco, que murió gloriosamente en el combate del día 27, era hijo político del teniente coronel profesor de la Escuela Superior de Guerra D. José Triarte, que actualmente se encuentra en Melilla.

El malogrado capitán había perdido las dos terceras partes de su fuerza cuando fué herido de un balazo en un muslo.

A pesar de la gran hemorragia y de la pérdida casi total de fuerzas, debido a la misma, el heroico Sr. Méndez Blanco siguió batiéndose con gran denuedo, resistiendo el empuje de los moros, muy superiores en número, y alentando con su noble ejemplo a los soldados.

Así estuvo hasta que, casi exánime, fué cogido en hombros por un soldado de su compañía y así siguió arengando a la tropa hasta que una traición bala, hiriendo al hueso en el pecho, acabó con la poca vida que aún tenía el malogrado capitán.

La misma bala hirió levemente al soldado que lo sostenía.

Mañana se dará una misa en sufragio del alma del capitán Méndez Blanco.

**Últimas noticias.**

MELILLA 4. 22.10.  
A las ocho de la mañana fundó el Barceló, trayendo a bordo dos baterías de montaña y el primer regimiento de Barcelona.

Viene en la expedición el comandante Grima al mando de 11 oficiales, 11 sargentos y 370 hombres de tropa con 198 caballos.

El desembarco comenzó en seguida, presenciándolo numeroso público, que vitoreó a los expedicionarios.

Acto seguido las baterías desfilaron hacia el cuartel mixto de Artillería, donde quedará alojadas.

Mañana se espera la llegada de los buques que están en Málaga.

Se ha preparado la residencia del Infante Don Fernando en el barrio Victoria, habiéndola amueblado con sumo gusto.

Ha producido gran satisfacción entre los moros amigos de España la noticia de que las tropas aragonesas del poblado de Beni-Bugafar, cuyos moradores, después de haber prometido su amistad a España, nos eran desafectos.

Recuérdase entre los moros amigos lo sucedido en Argelia: Un comandante escribió una carta a un kaid que le prometía su adhesión diciéndole: «Si me engañas una vez, seré culpa tuya; pero si me engañas dos, la culpa será mía».

El kaid faltó al pacto y el comandante arrasó la kabila donde residía.

El general Aldave ha recibido numerosos telegramas de felicitación que para el Ejército de operaciones le han dirigido los nuevos Ayuntamientoes.

El general ha ordenado que para satisfacción de las tropas se publique todos los despachos en las Ordenes de Cuerpo.

Ahora desea el joven José María ingresar en uno de los regimientos de esta guarnición.

**“Interview” interesante.**  
La Dépêche Marocaine refiere una entrevista celebrada por uno de sus redactores con un rifeño, recién llegado de la región del Kert, hermano de un mensajero que vino en nombre del Rif a pedir protección al cónsul de Alemania meses pasados, y que, según el entrevistado, halláase en la cárcel.

El rifeño entrevistado, que se llama Sivera, ha manifestado al redactor de La Dépêche que en la desembocadura del Kert tuvieron los rifeños 300 muertos.

Según La Dépêche, Sivera se muestra orgulloso de haber recibido la harka española, y de haberse librado de las pérdidas que proclaman el espíritu de esta guerra.

Hablándole de las pérdidas de los españoles, Sivera ha dicho que las desconoce, pero que deben ser importantes.

Añadió Sivera que en el Rif no habrá este año labores agrícolas, pues toda la actividad de los moros se concentrará en la guerra, y que recibirá a su vez importantes refuerzos del centro del Rif.

Las kabilas limítrofes a Alhucemas enviarán a la harka 600 hombres armados y provistos de municiones.

El aprovisionamiento de municiones de la harka se ha hecho, según el rifeño en cuestión, con convoyes españoles de que se apoderaron los rifeños, afirmación completamente falsa.

También dijo Sivera que el Mizizian presidió la distribución equitativa de los cartuchos, pudiendo sus poseedores destinarlos a la venta o al consumo en guerra, lo que produjo gran regocijo entre los kabilenos.

La imposibilidad de negar la llegada de convoyes de guerra, La Dépêche lo explica diciendo que aquellos convoyes estaban formados de víveres que el Mizizian había comprado en aquella región.

El moro Sivera reservó el decir de dónde había sacado el Mizizian el dinero para generosidad sin inaudita.

**El comandante Fanjul.**  
Ha sido destinado a Melilla el bravo comandante de Estado Mayor Sr. Fanjul, que hizo toda la campaña de 1909, obteniendo su actual empleo por su bizarra conducta en los combates en que tomó parte.

**La brigada del general Moragas.**  
La brigada del general Moragas, formada por los regimientos de Asturias y Covadonga, está dispuesta para salir con dirección a Málaga tan pronto reciba la orden de hacerlo.

Esta no será dada hasta que no comience en dicha capital andaluz el embarque de los regimientos de Saboya y Wad-Rás.

Con los regimientos de Asturias y Covadonga marchará a Málaga un grupo de anetalladores.

**Los tercetos batallones.**  
Se ha dispuesto que los tercetos batallones de los regimientos de la primera y cuarta divisiones se organicen inmediatamente.

Si faltasen oficiales, se dejarían a dos tercetos las compañías de los Cuorpos de las demás regiones.

**Voluntario aristócrata.**  
Se ha presentado al ministro de la Guerra, solicitando su destino voluntario al batallón de cazadores de Chiclana, el segundo teniente de la reserva gratuita señor duque de Medina de Ríoseco, que en la campaña de 1909 fué voluntario y ganó su actual empleo en el citado batallón.

**Destinados a Melilla.**  
Con motivo del aumento de fuerzas de Caballería en aquella plaza, se han enviado capitanes y tenientes que han pedido voluntariamente su destino a la campaña.

Los enviados son los siguientes: De Caballería.—Capitán D. Miguel Ponte y Manso de Zúñiga; primeros tenientes don José Barceiztegui y Manso, conde de Liobregat; D. Enrique de Vega y Ramírez de Cartagena, D. Pedro Alcorta Urquijo, don Alfonso Bazaine y de la Peña, D. Juan García Margallo y Cuadrado, D. Arturo Larrah Castresan, D. Arturo Coce Rodríguez y D. Federico Loygorri, y segundo teniente D. Enrique González Arleo.

De Infantería.—Primeros tenientes D. Francisco Hidalgo de Cisneros y Manso de Zúñiga y D. José Los-Arcos Fernández, y el segundo teniente D. Luis Rueda Ledesma.

El primer teniente de Caballería D. Inocente Vázquez Sánchez ha sido nombrado ayudante de campo del general Andino.

**La cruz de San Fernando.**  
El coronel del regimiento de Taxidri señor Núñez del Prado, ha pedido la cruz de San Fernando por haber cargado sobre los arquetos del día 27 del pasado en la escuadra del general Aguilera compuesta de 30 soldados, y haber hecho al enemigo muchos heridos, recogiéndole 43 muertos.

**Para los soldados del Rif.**  
La suscripción del Diario Universal para los soldados del Rif, quedó cerrada anoche, alcanzando lo recaudado a 29.688 pesetas, que ayer mismo fueron giradas al general Aldave.

riñola, costado izquierdo; Juan Reserte, Cerriñola, muslo derecho; Antonio Granán Tercero, San Fernando, pierna derecha atravesada; Tomás Rodríguez Blanco, Sanidad Militar, pierna derecha; Manuel Galán Rodríguez, un pie; Mateo Vázquez Gallardo, África, vientre; Rosendo Barchanante, Taxidri, espalda; Florián Romero Robles, segunda batería de montaña, herida contusa; Angel Mata García, San Fernando, pierna derecha; Antonio Alfonso Toledo, Cerriñola, un costado; Olegario Muñoz Marilles, Cerriñola, muslo y costado; Antonio Porro Martínez, San Fernando, cabeza; Bernardino de Santiago, Cerriñola, hombre izquierdo; Pedro Truises Candado, Cerriñola, pantorrilla izquierda; Ramón Reina Bolele, tercer regimiento de montaña, cabeza; Leandro Sanja Ferrer, Comandancia de Artillería de Melilla, mano izquierda; Jesús Elias Palomo, San Fernando, hombre derecho; Andrés Serrano Sánchez, Melilla, brazo izquierdo; Paulino González García, Melilla, hombre derecho; José Echevarría Canas, Melilla, muslo izquierdo; Juan Torres Alba, Melilla, hombre izquierdo; Agustín Lalore Contreras, Melilla, brazo izquierdo; Vicente Piñero Rodríguez, África, pierna derecha; José García García, Melilla, pie izquierdo; Antonio Jiménez Rosa, Cerriñola, mano izquierda; Antonio Sánchez Romero, San Fernando, pie derecho; cabo José Clemente, Melilla, hombre derecho; José Arimate Zarza, Taxidri, pierna derecha; Simón López, San Fernando, hombre izquierdo; Teodoro Montalvo, San Fernando, mano izquierda; Cándido Molina, San Fernando, hombre izquierdo; Juan Jiménez, Melilla, muslo derecho; José Bielsa, Cerriñola, cabeza; Cesáreo González, Cerriñola, atravesado izquierdo; Isidro Gómez, Cerriñola, brazo izquierdo; Gabriel García, segundo de montaña, pie izquierdo; Ramón Salomón, Cerriñola, hombre derecho; Paulino Masgollés, África, mano izquierda; Domingo Martínez, Mallorca, muslo izquierdo; Antonio García, San Fernando, cabeza; Calixto Moya, Cerriñola, brazo izquierdo; Rafael Moya, sargento de Ciudad Rodrigo, contuso; José Galdenera Neira, sargento de Taxidri, muslo derecho; Angel Ortega Sánchez, sargento de Cerriñola, boca; Enrique Gómez García, sargento de África, hombre izquierdo; Pedro Andrade Cuena, África, ambos muslos; Isidro Castillo, África, brazo izquierdo; Francisco Estola Céspedes, África, brazo izquierdo; Bautista Ferrer Ribasa, África, muslo izquierdo; Cristóbal Escobar, África, brazo y costado derechos; José Simarro Rissalude, cabo de África, mano derecha; Joaquín Manterola, Melilla, cabeza; Casimiro Gutiérrez, sanitario de la ambulancia número 1, pierna derecha; Vicente Lomas, artillero del segundo de montaña, muslo derecho; Severo Gil Lamas, tambor de Cerriñola, muslo izquierdo.

Además, los siguientes, todos del regimiento de Melilla:  
Calixto Pérez Esteban, muslo; Joaquín Contreras Gil, región Jumbur izquierda; Eduardo Díaz Calderón, tres heridas de arma de fuego en la pierna izquierda y dos en la región glútea; Manuel Tejedor Latorre, epigastro y brazo izquierdo; Florentino Royuela, pie derecho; Justo Zabala Urjón, muslo derecho; Miguel Juan Corral, cuello; Ramón Trillas Ansolá, mejilla izquierda; Antonio Sánchez Fomés, muslo izquierdo; Eusebio Couvalia, muslo izquierdo; Valentín Arcos, brazo derecho; Fausto Solano Valle, pierna derecha; Pedro Collejo Trujillo, hipocóndrico derecho; Tomás Catalán, cuello y fractura maxilar; Ildefonso Rodríguez, sargento, brazo derecho; Luis Sueñas Colomer, brazo izquierdo y fractura del mismo lado; Pedro Manzano Fernández, pie izquierdo; Manuel Guerrero Párraga, brazo derecho; Pedro Rubio, región biparietal.

**Defendiendo la Monarquía.**  
El corresponsal del Herald en Pekín envía a su periódico la siguiente noticia:  
«Yuan-Shi-Kai presentará mañana a la Emperatriz viuda y a los miembros de la familia imperial un documento firmado por todos los jefes y oficiales superiores del Ejército manchú del Norte.

En él se pide que las riquezas de los Príncipes y nobles sean embargadas, con objeto de que pueda el Trono continuar la guerra.

Dichos jefes y oficiales superiores afirman además en el documento que no simpatizan con la República, y que están dispuestos a sacrificar su vida por el principio monárquico.

Insisten en que si los Príncipes y nobles no contribuyen a los gastos de la lucha, deben ser considerados traidores.

El documento termina con un párrafo en que se censura a los revolucionarios, y se dice que el Ejército manchú del Norte luchará hasta el último extremo.»

**Marruecos**

FOR TELEGRAMA  
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

**La Prensa de París.**  
PARÍS 4. 14.  
Según L'Echo, el presidente del Consejo de ministros francés ha establecido gestiones con el Mokri encaminadas a obtener del Sultán firme en breve plazo un Tratado formal aceptando de Francia, de modo que el texto pueda ser sometido a ratificación en las Cámaras y comunicado a Alemania antes de ratificarse, el Convenio franco-alemán de 4 de Noviembre.

El Paris Journal dice que en los centros oficiales reina optimismo acerca del término de las negociaciones.

Añade que la solución de las cuestiones referentes al régimen administrativo parece haber de ser cuestión de unos quince días, y otros tantos para delimitación de zonas.

L'Action afirma que para las negociaciones franco-españolas se ha vuelto a tomar por base el proyecto francés, pues las proposiciones españolas suscitaron por parte de Francia numerosas reservas críticas.

El Matin publica una nota en la que se declara de nuevo que Francia no podría aceptar negociaciones con España que supusiesen sacrificio de los intereses o pretensiones legítimas de aquella.

Añade dicho periódico que no es de dudar que en Madrid obran influencias bienhechoras de las grandes naciones amigas de Francia y España para que se llegue a un arreglo entre ambas.

**La Legión de Honor.**  
TÁNGER 4. 10.  
Por la telegrafía sin hilos comunican de Casablanca que el general Moineur ha impuesto las insignias de la Legión de Honor al chef Amami, que guió a las tropas francesas en el camino de Fez.

**Léase en cuarta plana el interesante folleto EL HUERFANO DEL HOSPICIO**

## La guerra en China

FOR TELEGRAMA  
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

**Defensores de la Monarquía. Tropas combatientes.**

LONDRES 4. 13.50.  
A juzgar por las noticias recibidas de Pekín y de Shanghai, los dos partidos que luchan en China tienen, respectivamente, los siguientes elementos:

Los manchúes cuentan con la Guardia imperial de la primera división (Pekín); las divisiones segunda, tercera y quinta (Pao-Ting-Fu); la cuarta división (Ma-Chang); la división de Chan-Tung, que manda el general Tchang, actualmente en Su-Tchen-Fu; una brigada de la 15.ª división (Honan); la 20.ª división (Mukden) y la 23.ª (Merin).

En total, unos 90.000 hombres. Los republicanos tienen las divisiones 7.ª, 8.ª y 9.ª, más algunas brigadas aisladas; en total, unos 75.000 hombres.

**Defendiendo la Monarquía.**  
NUEVA YORK 4.  
El corresponsal del Herald en Pekín envía a su periódico la siguiente noticia:

«Yuan-Shi-Kai presentará mañana a la Emperatriz viuda y a los miembros de la familia imperial un documento firmado por todos los jefes y oficiales superiores del Ejército manchú del Norte.

En él se pide que las riquezas de los Príncipes y nobles sean embargadas, con objeto de que pueda el Trono continuar la guerra.

Dichos jefes y oficiales superiores afirman además en el documento que no simpatizan con la República, y que están dispuestos a sacrificar su vida por el principio monárquico.

Insisten en que si los Príncipes y nobles no contribuyen a los gastos de la lucha, deben ser considerados traidores.

El documento termina con un párrafo en que se censura a los revolucionarios, y se dice que el Ejército manchú del Norte luchará hasta el último extremo.»

## La guerra en Trípoli

FOR TELEGRAMA  
(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

**La lucha por la religión. Un general castigado.**

TRÍPOLI 4. 9.10.  
Un cañonero italiano, recorriendo la costa, vió un campamento árabe, bombarcóndolo.

**Lo de los Bancos.**  
BERLÍN 4. 9.5.  
La Gaceta de Frankfurt publica un telegrama de Constantinopla en el que dice que el embajador de Italia cerca de la Sublime Puerta se ha quejado del cierre de los Bancos italianos de Constantinopla, protestando energicamente contra esa disposición.

**Una circular a los valios.**  
SALÓNICA 4. 12.5.  
Strid Pachá ha dirigido a todos los valios una circular, en la que expresa su creencia de que dentro de breve plazo Turquía llegará a una paz con Italia, que asegure el prestigio y el honor del Imperio.

**Otro que cierra.**  
CONSTANTINOPLA 4.  
El Gobierno ha dictado un decreto clausurando la sucursal del Banco de Roma en esta capital.

**La guerra santa.**  
PARÍS 4. 16.10.  
L'Eclair examina la guerra turco-italiana desde el punto de vista religioso.

«En Trípoli—dice—la agresión italiana es más discreta, conforme a las ideas universales de desenvolvimiento de los Estados vigorosos. Sin embargo, aunque localizada en apariencia, ella despierta una inmensa cuestión que estaba adormecida, la del porvenir del Islam frente a los pueblos cristianos. Si retroceden en alguna parte quedaría al instante el pájaro ante la insurrección que surgiría en las posiciones tomadas en Asia y en África por la colonización europea. España en el Rif; Francia en Túnez, en Argelia y Marruecos; Rusia en el Cáucaso y en el Asia central, Inglaterra en Egipto y en las Indias, se encuentran igualmente perturbados por su choque con la onda musulmana. En Londres no se ocultan los temores de que una tempestad de fanatismo koránico se levante de pronto, y si no se teme que su empuje arrastre diques seculares y dominaciones viejas es sólo ante la seguridad de que el espíritu religioso de las Cruzadas conserva hoy toda pujanza y sabría oponer su fuerza incontrastable a cualquier intento de los pueblos no cristianizados.»

**El duque de los Abruzzos.**  
ROMA 4. 18.  
Ha sido llamado con toda urgencia el duque de los Abruzzos, que disfrutaba licencia quincenal de Pascuas.

Después de una larga conferencia con el Rey y de otra con el ministro de Marina, ha salido para Tarento a fin de posesionarse del mando de su escuadra.

**Más envíos.**  
ROMA 4. 18.30.  
Se hallan preparados para ir a Trípoli los regimientos de Infantería números 20, 30 y 60, y tres batallones de cazadores alpinos.

En breve marcharán también 250 hombres de la Guardia fiscal.

**Un castigo.**  
ROMA 4. 19.  
Ha sido separado del mando el general Pecosí Giraldi, que mandaba la división concensada de Anzara.

Esta disposición ha sido el resultado del expediente que se le formó por haber enviado a Birtobras una columna notoriamente insuficiente, y además mal provisionada y peor municionada.

**TIGUIS MIQUIS**

**Cómo discurren los franceses**

El corresponsal de Le Matin en Tángert escribe a su periódico lo siguiente, que da buena idea de lo acomodaticio de su criterio egoísta:

«Ayer ha ocurrido en Alcazarquivir un nuevo incidente, de cuya exactitud respondo.

M. Boisset, agente consular de Francia en Alcázar, reside hace tiempo en una casa insalubre y casi derruida de habitación, buscó la que pudiera convenirle, y no tardó en hallarla. Enterado de que era propiedad del Sultán, marchó a Fez, donde Muley Hafid le recibió amabilísimo.

«Quisiera—dijo M. Boisset—comprar aquella finca.

«Nada de eso—dijo el Sultán—tu conducta para conmigo me obliga a que yo te ceda la propiedad de esa casa, regalándote ella.

«Eso no; yo quiero adquirirla; pero ¿a su justo precio.

«Ante la insistencia de M. Boisset sobre el particular, el funcionario encargado de administrar los inmuebles del Sultán declaró que la casa objeto de la petición valía 1.500 duros. M. Boisset entregó esta suma; más 100 duros como derechos del notario, y recibió una copia autorizada de la escritura de adquisición.

Además de esto, el Sultán dirigió una carta a su representante en Alcázar, ordenándole pusiera a disposición de M. Boisset, en cuanto éste llegara, la casa mencionada.

Llegado a Alcázar M. Boisset, encontró la casa que había comprado bajo la guarda de unos centinelas españoles, tras de lo cual se enteró de que el edificio había sido destinado por el coronel Silvestre para depositar sus equipajes y alojar en ella a uno de sus amigos.

M. Boisset acudió entonces ante el cónsul de España, el cual le respondió:

«Esa casa me convenia, y por eso la hemos utilizado.

«Vamos por partes. Esa casa era propiedad del Sultán, que me la ha vendido. He pagado su precio.

«La casa, en efecto, pertenecía al Sultán, pero por el hecho de nuestra instalación aquí, todo lo del Sultán nos pertenece por derecho de ocupación.

M. Boisset protestó, pero el cónsul español no abandonó su teoría y se encasilló en su afirmación. Todo lo que podía hacer, según dijo a su colega francés, era avisar al coronel Silvestre el deseo de M. Boisset.

En cuanto a él, personalmente, alegó no serle lícito contrariar los actos del coronel Silvestre, que por otra parte, están en absoluta armonía con la forma como los españoles estiman que ejercen legalmente sus derechos en las zonas de Alcázar y La Rache.»

Se admiten esquelas de defunción y avisos póstumos en esta imprenta, hasta las tres de la madrugada.



Moro no tener "fusila".

**CHOCOLATES DE AGUIRRE**  
Depósitos principales en Madrid  
BARQUILLO, número 10  
SERRANO, número 28  
ARGENSOLA, número 22  
PALMA, número 20  
GÉNOVA, número 10  
CLAUDIO OCELLO, núm. 28

BILBAO LOS PRESUPUESTOS NO HAN SIDO APROBADOS

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) BILBAO 4. 21. Hoy celebró sesión la Diputación provincial, continuando en ella la discusión del presupuesto de ingresos.

Notas de sociedad

Ha sido pedida la mano de la señorita Díaz de Utrun, hija de la marquesa viuda de San Miguel de Aguiar, para el oficial del Ejército D. Pedro Alvarez.

BODAS

En Sevilla se ha concertado el matrimonio del capitán de Ingenieros D. Manuel de la Calzada, hijo de los marqueses de Santa Cruz de Guingano, con la señorita Dolores Herranz, hija del director de la sucursal del Banco de España en aquella capital y sobrina del conde de Reparaz.

RECEPCIONES

La señora de Wilde ha comenzado sus recepciones de los miércoles, que durarán, probablemente, todo el invierno.

DE TODAS PARTES

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) Puñetazos y carreras. SYDNEY 4. El anunciado match de boxeo entre el campeón del mundo, Johnson, y Tams, se celebrará en París la misma tarde en que se dispute el Grand Prix en el Hipódromo de París.

VIAJES

En breve marchará a Valencia la señora viuda de Zaballero. Los señores de Narváez han regresado de su viaje de noventa días.

TÍTULOS VACANTES

La Dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de marqués de Apeztegui, con grandeza de España, y por segunda vez la de marqués de Casariego, con grandeza de España.

NOTICIAS VARIAS

La marquesa de Squilache continúa decaída de salud. Se halla en cama hace algunos días con fuerte catarro nuestro querido y respetado amigo el jefe delegado de los jaimistas, señor D. Bartolomé Felú.

BARCELONA LOS PROTEGIDOS DE LOS RADICALES

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) BARCELONA 4. 20. A las cinco de la tarde recibí el aviso de haberse declarado un incendio en el bosque de Turó de las Roquetas, del pueblo de San Andrés de Palomar.

Medidas de previsión.

El gobernador ha ordenado salgan hoy para Sabadell un inspector y varios agentes, con motivo de las manifestaciones realizadas estos días en aquella población.

FIESTA DEL CATECISMO

(Carabanchel Bajo). PROGRAMA 1.º Romanza, por la señorita Clotilde López; 2.º, discurso por el niño Sebastián Aguiar; 3.º, El fotógrafo en apuros, juguete cómico en un acto, por la sección de niños, dirigidos por Enrique Sánchez; 4.º, Fe y gracia, poesía, recitada al piano por Enriqueta Sánchez; 5.º, proyecciones; 6.º, Canto a mi Patria, por Manolo García; 7.º, La ciencia del niño, por N. N.; 8.º, Carreteras, por las señoritas Rosa Beso y Clotilde López; 9.º, Un día de campo, zarzuela en un acto, por la sección de niñas, bajo la dirección de la señorita Araceli Sánchez, y 10, reparto de premios.

DE TODAS PARTES

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) Puñetazos y carreras. SYDNEY 4. El anunciado match de boxeo entre el campeón del mundo, Johnson, y Tams, se celebrará en París la misma tarde en que se dispute el Grand Prix en el Hipódromo de París.

VIAJES

En breve marchará a Valencia la señora viuda de Zaballero. Los señores de Narváez han regresado de su viaje de noventa días.

TÍTULOS VACANTES

La Dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de marqués de Apeztegui, con grandeza de España, y por segunda vez la de marqués de Casariego, con grandeza de España.

NOTICIAS VARIAS

La marquesa de Squilache continúa decaída de salud. Se halla en cama hace algunos días con fuerte catarro nuestro querido y respetado amigo el jefe delegado de los jaimistas, señor D. Bartolomé Felú.

FIRMA DEL REY

Don Alfonso ha firmado ayer los siguientes decretos: De Gobernación. Convocando a elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Ibiza, para el domingo 28 de Enero de 1912.

LA CUESTIÓN PERSA Glosario de la Prensa

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) Defendiendo a Tabriz. BERLÍN 4. 14.15. El diario radical ruso Reich, al tratar de la resistencia que los rusos han encontrado en Tabriz, dice parecerle muy natural esta oposición enérgica, pues Tabriz está obligada a responder a su historia, en la cual su nombre siempre apareció a la cabeza en los momentos de revoluciones nacionales.

INFORMACION MILITAR

Real orden concediendo la gratificación anual de 1.500 pesetas al capitán D. José López Mauducido, y la de 450 al primer teniente D. Manuel Jiménez, con destino en la tercera Sección de la Escuela de Tiro.

ASACENOS.

En Infantería. A coronel: Sres. Prados, Florens, Gálvez, Anita, Velasco, Recio, Querejeta, Rodríguez Sánchez e Ibañez. A tenientes coroneles: Sres. Mato, Núñez, Esteban, Acosta, Yáñez, Gomila, García Tena, Pérez Alonso, García Carrasco, Gil Alvaro y Fernández Mascota.

CONSEJO EN PALACIO

El Consejo celebrado ayer en Palacio ha carecido totalmente de interés, a creer lo dicho por el Sr. Canejales al salir de la reunión.

LA CAUSA DE CULLERA

La causa ha pasado ya a estudio del conserje ponente Sr. Peña, y la vista, que se celebrará en la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, dará comienzo el próximo lunes, a las once de la mañana.

DISTINCIONES HONORÍFICAS

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) LONDRES 4. 10.15. El Rey Jorge ha concedido al comenzar el año las siguientes distinciones: Título de lord a Tomás Caruchael, ex diputado, antiguo gobernador de Victoria, y actualmente de Madras; a Alfredo Thomas, rico comerciante, retirado de los negocios y antiguo presidente del partido parlamentario galo, y a M. S. H. Morley, de la célebre familia Leeds, hermano de Arnoldo Morley y antiguo director del Banco de Inglaterra.

ESTADÍSTICA DE NAVEGACIÓN

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) ALMERÍA 4. 20.15. El movimiento en este puerto durante el pasado año ha sido el siguiente: Buques de guerra. Españoles: 16, con 216 cañones y 43.054 toneladas. Extranjeros: 20, con 63 cañones y 3.123 toneladas.

POLÍTICA ALEMANA El Kaiser y la opinión

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) "La Gaceta de Francfort". BERLÍN 4. 17.50. En La Gaceta de Francfort aparece un artículo sobre la política de Alemania en el exterior, que está siendo objeto de grandes comentarios.

INFORMACION POLITICA

En el ministerio de Estado han manifestado que no es cierto que sea colera la enfermedad que ha aparecido en Berlín, y que parece que se deba a trastornos intestinales, producidos por ingerir alimentos en malas condiciones.

CONSEJO EN PALACIO

El Consejo celebrado ayer en Palacio ha carecido totalmente de interés, a creer lo dicho por el Sr. Canejales al salir de la reunión.

LA CAUSA DE CULLERA

La causa ha pasado ya a estudio del conserje ponente Sr. Peña, y la vista, que se celebrará en la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, dará comienzo el próximo lunes, a las once de la mañana.

DISTINCIONES HONORÍFICAS

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) LONDRES 4. 10.15. El Rey Jorge ha concedido al comenzar el año las siguientes distinciones: Título de lord a Tomás Caruchael, ex diputado, antiguo gobernador de Victoria, y actualmente de Madras; a Alfredo Thomas, rico comerciante, retirado de los negocios y antiguo presidente del partido parlamentario galo, y a M. S. H. Morley, de la célebre familia Leeds, hermano de Arnoldo Morley y antiguo director del Banco de Inglaterra.

ESTADÍSTICA DE NAVEGACIÓN

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) ALMERÍA 4. 20.15. El movimiento en este puerto durante el pasado año ha sido el siguiente: Buques de guerra. Españoles: 16, con 216 cañones y 43.054 toneladas. Extranjeros: 20, con 63 cañones y 3.123 toneladas.

VALENCIA PROTESTA CONTRA LOS CONSUMEROS

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) Visita de cortesía. La glosopeda. VALENCIA 5. 0.25. Los tenientes de alcalde elegidos por el nuevo Ayuntamiento han hecho una visita de cortesía a las autoridades antes de comenzar a ejercer su cargo.

SUCESOS

Accidente del trabajo. Trabajando en las obras que se llevan a cabo en el Hospital de San Juan de Dios se produjo una herida en la nariz y varias contusiones el albañil de diez y ocho años Lázaro Fernández Torres.

CONSEJO EN PALACIO

El Consejo celebrado ayer en Palacio ha carecido totalmente de interés, a creer lo dicho por el Sr. Canejales al salir de la reunión.

LA CAUSA DE CULLERA

La causa ha pasado ya a estudio del conserje ponente Sr. Peña, y la vista, que se celebrará en la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, dará comienzo el próximo lunes, a las once de la mañana.

DISTINCIONES HONORÍFICAS

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) LONDRES 4. 10.15. El Rey Jorge ha concedido al comenzar el año las siguientes distinciones: Título de lord a Tomás Caruchael, ex diputado, antiguo gobernador de Victoria, y actualmente de Madras; a Alfredo Thomas, rico comerciante, retirado de los negocios y antiguo presidente del partido parlamentario galo, y a M. S. H. Morley, de la célebre familia Leeds, hermano de Arnoldo Morley y antiguo director del Banco de Inglaterra.

ESTADÍSTICA DE NAVEGACIÓN

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) ALMERÍA 4. 20.15. El movimiento en este puerto durante el pasado año ha sido el siguiente: Buques de guerra. Españoles: 16, con 216 cañones y 43.054 toneladas. Extranjeros: 20, con 63 cañones y 3.123 toneladas.

SEVILLA UN HUNDIMIENTO CALLE ADRIANO

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) SEVILLA 4. 23. A las cinco de la tarde se ha hundido la casa núm. 30 de la calle de Adriano.

CONSEJO EN PALACIO

El Consejo celebrado ayer en Palacio ha carecido totalmente de interés, a creer lo dicho por el Sr. Canejales al salir de la reunión.

LA CAUSA DE CULLERA

La causa ha pasado ya a estudio del conserje ponente Sr. Peña, y la vista, que se celebrará en la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, dará comienzo el próximo lunes, a las once de la mañana.

DISTINCIONES HONORÍFICAS

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) LONDRES 4. 10.15. El Rey Jorge ha concedido al comenzar el año las siguientes distinciones: Título de lord a Tomás Caruchael, ex diputado, antiguo gobernador de Victoria, y actualmente de Madras; a Alfredo Thomas, rico comerciante, retirado de los negocios y antiguo presidente del partido parlamentario galo, y a M. S. H. Morley, de la célebre familia Leeds, hermano de Arnoldo Morley y antiguo director del Banco de Inglaterra.

ESTADÍSTICA DE NAVEGACIÓN

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) ALMERÍA 4. 20.15. El movimiento en este puerto durante el pasado año ha sido el siguiente: Buques de guerra. Españoles: 16, con 216 cañones y 43.054 toneladas. Extranjeros: 20, con 63 cañones y 3.123 toneladas.

NOTICIAS

Los niños de los Salesianos. Acercándose la fiesta de Reyes, ocasión en que se premia la asistencia de estos 400 niños pobres al Oratorio Festivo de la Ronda de Atocha, 17, se hace un llamamiento a la caridad de las personas amantes de los niños para que se dignen enviarles alguna prenda de vestir o algún objeto útil para los mismos.

EL AYUNTAMIENTO DE GRANADA

Por telégrafo (de nuestro servicio exclusivo) GRANADA 4. 19.20. Esta mañana celebró el nuevo Ayuntamiento su primera sesión ordinaria.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA DE EL DEBATE

2, PASAJE DE LA ALHAMBRA, 2

Cotizaciones de Bolsas

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', 'BOLSA DE BILBAO', 'BOLSA DE PARIS', and 'BOLSA DE LONDRES'. It lists various financial instruments and their prices.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', 'BOLSA DE BILBAO', 'BOLSA DE PARIS', and 'BOLSA DE LONDRES'. It lists various financial instruments and their prices.

RELIGIOSAS

Santos y cultos de hoy
San Teléforo, Papa y mártir; San Simón Estilite, monje confesor; Santos Emilian y Apolinaria, vírgenes; Santos Atanasio y Teodoro, Obispos.

TEATROS

Princesa. Pasado mañana domingo, por la tarde, se verificará la tercera representación del drama histórico titulado El drama de los venenos, que tan extraordinario éxito ha obtenido en su reprise.

Fotógrafos, aficionados

EL DEBATE PAGARÁ CINCO PESETAS por cada fotografía de actualidad que se le envíe y sea publicada.

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

Durante el año anterior se han recogido en el Asilo nocturno que el Ayuntamiento tiene establecido en la zona Norte 18.157 personas.

ESPECTÁCULOS J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR. Agencia marítima de correos transatlánticos PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

DOS MIL DUROS PARA NUESTROS LECTORES. EL DEBATE regala a sus suscriptores y lectores 2.000 duros distribuidos en esta forma:

Gran Relojería de Paris ROSCONES DE REYES DE REYES. Casa Especial LA VIENESA. Reletoles, 4; Serrano, 54; San Marcos, 26, y Postas, 4.

Ornamentos de iglesia GARCIA MUSTIELES. Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa.

REUMATICOS! El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesetán, Mefilo, Aicanfor, Cocaína y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos; 2 pesetas. VICTORIA, 8, MADRID

Folleto de EL DEBATE (59) EL HUÉRFANO DEL HOSPICIO POR CARLOS DICKENS. Traducción de Enrique Leopoldo de Verneuil. CAPÍTULO XXXVI. ¿Con que está usted decidido a ser mi compañero de viaje? preguntó el doctor al ver entrar en la sala a Enrique Maylie.

—¡Hola!—replicó el doctor, bajando la ventanilla presuroso y gritando al postillón:—Yo no tengo empeño en ir a escape, ¿lo oye usted? Yo no lo necesito. El coche partió ruidosamente, desapareciendo bien pronto entre una nube de polvo. Cuando ésta se hubo disipado y se perdió de vista el vehículo, dispersáronse todos los que le seguían con los ojos.

pleta felicidad, pero aquel suspiro... aquel suspiro que decía muchas cosas. —Me he vendido—continuó Bumble, siguiendo el curso de sus reflexiones—por seis cucharillas de plata, una tenacilla del mismo metal, un jarro para la leche, algunos muebles de lance y veinte libras esterlinas en moneda corriente y sonante. Esto es, en verdad, muy barato, extraordinariamente barato.